

Смтвенна. - 1999 - 8-14 марта. - с. 21

русский хит



Людмила

# ЧУРСИНА: С БЕРЕГОВ «УГРЮМ-РЕКИ» НЕ ПОПАЛА НА ГОЛЛИВУДСКИЕ ХОЛМЫ

**«Угрюм-реку» телезрители впервые увидели 30 лет назад. Экранизация романа Всеволода ШИШКОВА покорила размахом постановки и, конечно же, великолепной героиней. Красавицу Анфису сыграла Людмила ЧУРСИНА.**

– Сейчас я играю премьерные спектакли Театра российской молодежи «Княгиня Ольга», – рассказывает актриса. – Это одна из тех ролей, к которым идешь годами: она позволяет подвести некий итог. Анфиса из «Угрюм-реки» тоже принадлежит к таким женщинам. Она прекрасна и ликом, и статью, и духовностью, и своим талантом любить, и способностью жертвовать. Удивительным романом Шишкова я зачитывалась с юности. Это сибирский детектив высокого уровня – масштабный, загадочный.

Анфиса – человек больших страстей. Такая роль – подарок в актерской судьбе. Я с удовольствием вспоминаю сегодня и своих партнеров, замечательных актеров Георгия ЕПИФАНЦЕВА, Валентину ВЛАДИМИРОВУ, Александра ДЕМЬЯНЕНКО, режиссера Ярополка ЛАПШИНА. Были и сложности. Например, сцену масленицы снимали в прекрасном селении неподалеку от реки Чусовая. Мороз тогда был под 25°. А пленка оказалась бракованной, и пришлось все переснимать – уже летом, с пеной от пожарных машин, стекловатой. И как же всем нам не хотелось залезать в шубы!..

Параллельно с «Угрюм-рекой» Чурсина снималась в «Виринее» и «Журавушке». Анфиса стала как бы частью актерской трилогии, в которой воплощен народный характер – мощно, ярко, темпераментно. Неудивительно, что эти роли принесли актрисе не только Государственную премию, но и приглашение в Голливуд. Ей обещали трехгодичный контракт! Не выпустили. Так еще одна советская кинозвезда не стала звездой мирового уровня.

Актриса с внешностью гордой красавицы-сибирячки родилась в Таджикистане, росла в Грузии. Стала народной артисткой СССР. Людмила Чурсина уже 15 лет играет в Театре Российской Армии. С недавних пор вместе с Сергеем ЖИГУНОВЫМ и Борисом ТОКАРЕВЫМ возглавила Гильдию актеров кино России – на время, пока президент Гильдии Евгений ЖАРИКОВ поправится после операции.

Фильм вспоминала  
Галина ПАРСЕГОВА

День	ОРТ
Вторник - пятница	
«УГРЮМ-РЕКА»	